

# 新民晚报

天气:多云 最低25°C  
明天多云  
最高30°C,最低24°C

星期六

2016年8月  
27  
星期六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
第 19914 期  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年  
·飞入寻常百姓家·

农历丙申年七月廿五  
今日32版  
A叠新闻 / B叠C叠专副刊

## G20 峰会首次将发展问题置于突出位置 推动制定杭州行动计划

综合新华社消息 外交部发言人陆慷 26 日在例行记者会上表示,G20 杭州峰会 有愿景,更有行动,将推动制定杭州行动计划,为促进世界经济强劲、可持续、平衡和 包容增长采取实实在在的行动。

陆慷说,G20 杭州峰会将继续聚焦“强 劲的国际贸易和投资”议题。他表示,在全 球贸易连续 5 年低于 3%的低迷情况下,

中方同各方共同努力,已就维护开放、安全 的全球贸易体系,推动实现包容性增长达 成共识。

陆慷说,在中方推动下,今年 G20 第 一次将发展问题置于全球宏观政策框架的 突出位置,第一次围绕落实 2030 年可持续 发展议程制定系统性行动计划。

(相关报道见 A5 版·上海新闻)

## 政治局会议审议通过“健康中国 2030”规划纲要

# 突出解决好老幼妇残等健康问题

### 把健康融入所有政策

以提高人民健康水平为核心,从广泛的健康影响因素入手,以普 及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健 康产业为重点,把健康融入所有政策。

### 预防为主推行健康生活

要坚持预防为主,推行健康文明的生活方式,营造绿色安全的健 康环境,减少疾病发生。突出解决好妇女儿童、老年人、残疾人、流动 人口、低收入人群等重点人群的健康问题。

>>A2

### 新民观察

## 他们想回家 可是没人要

不少精神病患者 康复后难回家,盼社会 少偏见

>>>详见 A2 版·要闻

## 让病人能回家

秦丹

入夜,家中亮着的 那盏灯,是温暖的。回 家,对大多数人而言,是 正常生活的一部分,但 对精神卫生中心那么多病人而言, 踏上回家之路却是一个难题。

有些病人,因为长期住院,回家 难,回归社会就更难。家人怕羁绊、 怕惹事、怕麻烦、怕承担经济压力, 往往让许多病人有家难回。但同时, 有的病人回到家里,因不能适应社 会,又跑回精神卫生中心。但是,医 院不是养老院,病人变老人,也让精 神卫生中心不堪重负。

“我想回家”“接你回家”这两个 声音,本该充满深情的互动。家人生 病,精神病和其他疾病一样,都是 病。病好了,怎么可以一直住在医 院?有病,他们本就不幸;被遗弃,又 何其痛苦?

对精神病人而言,其康复需要 医护人员的一路护持。对已经康复 的病人而言,作为家人一定要有所 担当,帮助和接纳他们,这是亲情, 更是责任。同时,让康复者能走上力 所能及的岗位工作,在社会大家庭 中成长,这需要平等、包容的社会环 境,需要社会各界的关心和努力。

## 夺命电话 案件告破 4 人被抓

女大学生被骗学费猝死 公安部发出A级通缉令

>>>详见 A15 版·中国新闻



■ 黄浦滨江世博段效果图

(资料照片)

## 浦西56盏世博火焰灯又将点亮

### 8.3公里黄浦滨江岸线明年6月贯通

本报讯 (记者 姚丽萍) 明 年 6 月,浦西园区 56 盏世博火焰 灯重新点亮,标志 8.3 公里黄浦滨 江岸线全面贯通。昨天下午,黄浦 区滨江岸线规划和开发建设情况 发布会透露,《黄浦区滨江公共空 间实施优化规划设计》编制已完成, 黄浦滨江岸线将更有文化韵味,更 具活力氛围,更加舒适宜人,更能引 领时代的标志性地区,成为“世界 级滨水公共开放空间的核心区”。

据黄浦区滨江综合开发领导 小组办公室专职常务副主任戈珺 介绍,明年 6 月,黄浦滨江岸线从 外滩向南延伸,连接外滩、南外滩、 世博园等三大区域的 8.3 公里公 共空间将全面贯通,通过增加人行

道和非机动车道宽度,完善水陆一 体化的综合交通系统,“休闲步行 道、健身慢跑道、自行车骑行道、 陆上观光车道、水上游览船道”五 道融合,打造集观光、休闲、健身等 功能的公共生活岸线。

沿 8.3 公里岸线,黄浦滨江公 共空间开发坚持公益开放、还江于 民,确保贯通。规划中包含了世博 浦西园区景观优化、南外滩滨水 岸线水域部分工程、改造三处轮渡 站、连同三处滨江断点和外马路断 面优化等五类项目。其中,黄浦区 与世博集团共同对世博浦西园区 ——南浦大桥至卢浦大桥约 3 公里滨江公共空间进行景观优化 设计。

## 滨江岸线规划方案

8.3 公里岸线将形成 4 条文化探访路线,通过风貌保 护道路串联历史记忆,包括:外滩线,串联外滩源、陈毅广 场、外滩建筑群;豫园线,串联豫园、城隍庙、代表性里弄; 南外滩线,串联老码头、滨江五库、董家渡公园、黄金荣仓 库;世博线,串联工业记忆江南造船厂及其周边区域。

串联 记忆

空间 改造

黄浦滨江世博段公共空间改造,将满足多年龄段不 同市民需求,吸引人气、充满活力。利用 1 号船坞东侧大面 积空地和现有张拉膜结构设置草地音乐广场;利用原有 3 号 船坞下沉结构,改建为儿童运动游乐场;利用 3 号船坞西 侧大面积极地和现有建筑设置沙滩运动场;利用 L1 码头, 改造以游艇码头文化为基础的都市时尚空间等。